



2015. április 30., csütörtök

21. szám

www.harc.hu

AZ ÓVODA HÍREI

Megtörtént óvodánkban a beíratás. Nagyon jó hír, hogy kétszer annyi gyermek iratkozott, mint tavaly.

Április 22-én Kovács Gábor Muzsikus tartott a gyermekeknek egy zenés ének foglalkozást, ahol bemutatatta a különböző csoportokba sorolva a hangszereket. Ez egy visszatérő program már évek óta az óvoda életében. A gyerekek mindig nagyon élvezik és várják. A nagyobbak már magabiztosan és határozottan ismerik fel a különféle hangszereket. A kicsik pedig szájtátva nézték és hallgatták a muzsikát. Legnagyobb élmény az, mikor végül ki lehet próbálni,

meg lehet szólaltatni a hangszereket. Ekkor van csak igazi zenebona!

Most anyák napjára készülünk. Minden kisgyermek verset tanul titokban, meglepetés ajándékot készít az anyukájának. Nagy a munka! Az anyák napi műsorunk április 29-én 17 órakor lesz a Faluházban, ahova szeretettel várjuk az anyukákat, nagymamákat és minden érdeklődőt.

Ezzel a kis verssel köszöntjük az óvodások nevében az összes édesanyát!

Szakálosné Marosi Ildikó

Velem voltál örömben,
velem voltál bajban,
velem voltál, ha sírtam,
velem, ha kacagtam.
Meséltél és meséltél
igazakat, szépet,
kivántam, hogy a meséd
sose érjen véget.
Mit adtam én cserébe?
Te azt sose kérted,
de talán a két szemem
elárulta néked.

(Osvát Erzsébet)



Húsvéti kézműves

Április 3-án 10 órától tartottuk a Faluházban a húsvéti kézműves foglalkozásunkat. A gyerkőcöket több érdekes, színes ötlettel vártuk. Készíthettek kis húsvéti kosárkát, húsvéti képeslapot, hungarocell tojást díszíthettek apró színes papírdarabokkal, hajtogathattak színes pillangót. Mindezek elkészítésében természetesen mindannyian szívesen segítünk. Ilyenkor picit mi is kikapcsolódunk, és újraéljük gyermekkorunkat. Az idei foglalkozáson nagyon nagy volt az érdeklődés, voltak, akiknek még várniuk is kellett, hogy sorra kerüljenek. Mindig örülünk, ha egy program sikeres, és eléri a célját.



TÁJÉKOZTATÓ

A szociális ellátások rendszerében 2015. március 1. napjától bekövetkezett változásokról

Tisztelt Harci Lakosok!

Fontosnak tartom, hogy Önök, mint a település lakói képet kapjanak a szociális ellátórendszerben 2015. márciusától bekövetkezett változásokról, ha nem is átfogó képet, hisz arra jelen fórum nem nyújt elég teret, mégis fontos lenne, hogy megértsük, milyen változásokról mentek, mennek végbe. Igen, ezek valódi változások a korábbi ellátórendszerhez képest!

Az Országgyűlés elfogadta a Magyarország 2015. évi központi költségvetésének megalapozásáról szóló 2014. évi XCIX. törvényt, amely a Magyar Közlöny 2014. évi 184. számában kihirdetésre került. Ez a törvény tartalmazza többek között a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény (továbbiakban: Szt.) módosítását, melynek értelmében 2015. március 1. napjától lépett életbe a szociális segélyezés új rendszere.

A korábban jegyzői hatáskörben lévő **aktív korúak ellátásának megállapítása** (foglalkoztatást helyettesítő támogatás és rendszeres szociális segély) a **járási hivatal hatáskörébe került** 2015. március 1-jétől. Ezt követően az aktív korúak ellátása keretében kétféle ellátástípust állapíthat meg a járási hivatal:

a) a foglalkoztatást helyettesítő támogatást és új ellátásként az egészségkárosodási és gyermekfelügyeleti támogatást (a korábban rendszeres szociális segélyre jogosultak egy része válik erre jogosulttá)

A módosítás az Szt. által szabályozott ellátások közül érinti továbbá az alábbiakat, ezekre vonatkozóan az Szt. 2015. március 1. napjától nem tartalmaz szabályozást:

- lakásfenntartási támogatás
- adósságkezelési szolgáltatás
- méltányossági ápolási díj
- méltányossági közgyógyellátás

I. Korábbi ellátási formák és ezek átalakítása**1. Rendszeres szociális segély**

A rendszeres szociális segély 2015. március 1-jétől ebben a formában nem része a szociális ellátórendszernek, a jogosult kör más ellátásokra válhat jogosulttá. Ehhez a jegyzőnek felülvizsgálatot kellett végeznie, melynek eredményeként vagy foglalkoztatást helyettesítő támogatásra, vagy egészségkárosodási és gyermekfelügyeleti támogatásra válhattak jogosulttá, az egyéb jogosultsági feltételeknek való megfelelés esetén.

Amennyiben a jogosultsági feltételek nem álltak fenn, az ellátásra való jogosultságot 2015. február 28. napjával meg kellett szüntetni.

2. Lakásfenntartási támogatás

Ezen ellátás 2015. március 1. napjától kikerült az Szt-ből, ettől az időponttól kezdődően biztosításuk nem kötelező. Kivételt képeznek ez alól azon kérelem alapján indult ügyek, amelyek iránt 2014. december 31. napját követően nyújtottak be kérelmet, és a 2015. január 1. napján folyamatban voltak. Ezekben az esetekben a támogatást egy év helyett legfeljebb 2015. február 28. napjáig terjedő időtartamra lehetett megállapítani.

Az önkormányzat a továbbiakban a települési támogatás keretében biztosíthat támogatást a lakhatáshoz kapcsolódó rendszeres kiadások viseléséhez, illetve a hátralékot felhalmozó személyek számára.

3. Méltányossági közgyógyellátás

Az ellátás szabályai 2015. március 1-jétől kikerült az Szt-ből, ettől az időponttól kezdődően biztosítása nem kötelező. Az önkormányzat a települési támogatás keretében biztosíthat támogatást a gyógyszerkiadások viseléséhez.

4. Méltányossági ápolási díj

Az ellátás szabályai 2015. március 1-jétől kikerültek az Szt-ből. Az ellátás biztosítása a települési önkormányzatok számára korábban sem volt kötelező. Harcon a képviselő-testület 2014. január 22-étől nem állapít meg méltányossági ápolási díjat.

II. Települési támogatás

1. Az Szt. 45. §. (1) bekezdése szerint: A képviselő-testület az e törvény rendelkezései alapján nyújtott pénzbeli és természetbeni ellátások kiegészítéseként, önkormányzati rendeletben meghatározott feltételek alapján települési támogatást nyújt.

Az Szt. a települési támogatás keretében biztosítandó juttatások körét csak példálózóan sorolja fel:

Települési támogatás keretében nyújtható támogatás különösen:

- a) a lakhatáshoz kapcsolódó rendszeres kiadások viseléséhez,
- b) a 18. életévét betöltött tartósan beteg hozzátartozójának az ápolását, gondozását végző személy részére,
- c) a gyógyszerkiadások viseléséhez,
- d) a lakhatási kiadásokhoz kapcsolódó hátralékot felhalmozó személyek részére.

Az önkormányzatok által biztosított ellátás neve tehát 2015. március 1-jétől egységesen **települési támogatás**. Ennek keretében az **önkormányzatok az általuk támogatandónak ítélt, rendeletekben szabályozott élethelyzetekre nyújthatnak támogatást**.

Az önkormányzat kötelezettsége abban áll, hogy a települési támogatásról rendelettel alkotson. Annak eldöntése, hogy e támogatás keretében milyen célokra, mely feltételek teljesülése esetén, milyen összegű támogatást nyújt, teljes mértékben az önkormányzat mérlegelési jogkörébe tartozik.

2. Az Szt. által szabott **egyetlen kötelezettség** az, hogy a képviselő-testület a létfenntartást veszélyeztető rendkívüli élethelyzetbe került, valamint az időszakosan vagy tartósan létfenntartási gondokkal küzdő személyek részére rendkívüli települési támogatást köteles nyújtani. A létfenntartást veszélyeztető rendkívüli élethelyzet, a létfenntartási gond meghatározása az önkormányzat jogosultsága, hasonlóan az ilyen helyzetekben nyújtandó támogatás összegének meghatározásához.

Az Szt. értelmében **rendkívüli támogatásban elsősorban azokat a személyeket indo-**

kolt részesíteni, akik önmaguk, vagy családjuk létfenntartásáról más módon nem tudnak gondoskodni, vagy alkalmanként jelentkező többletkiadások – így különösen betegséghez, halálesethez, elemi kár elhárításához, a válsághelyzetben lévő várandós anya gyermekének megtartásához, iskolázatáshoz, a gyermek fogadásának előkészítéséhez, nevelésbe vett gyermek családjával való kapcsolattartáshoz, a gyermek családba való visszakapcsolásának elősegítéséhez kapcsolódó kiadások - vagy a gyermek hátrányos helyzete miatt anyagi segítségre szorulnak.

3. A havi rendszerességgel nyújtott települési támogatás havi összegét úgy kell szabályozni, hogy az **nem haladhatja meg az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegét**. (2015. január 1-jén 28.500 Ft.)

E szabály alól **kivételt képez a lakhatási kiadásokhoz kapcsolódó hátralékot felhalmozó személyek részére** megállapított települési támogatás havi összege.

A képviselő-testületnek a **települési támogatás megállapításának, kifizetésének, folyósításának, valamint felhasználása ellenőrzésének szabályairól szóló rendeletét** Harc Község képviselő-testülete 5/2015. (III.1.) számú határozatával, mely honlapunkról, illetve az önkormányzat hirdetőjén is elérhető. A részletekről az önkormányzat hivatalának ügyintézője is ad felvilágosítást.

III. Pénzügyi áttekintés

1. Magyarország 2015. évi központi költségvetéséről szóló 2014. évi C. törvény 2. sz. mellékletének **III. pont 1. alpontja** tartalmazza „a pénzbeli szociális ellátások kiegészítésének előirányzatát”, ugyanezen melléklet **III. pont 2. alpontja** tartalmazza a „**települési önkormányzatok szociális feladatainak egyéb támogatása**” előirányzatát, mely a 32 000 forint egy lakosra jutó adóerő-képesség alatti települési önkormányzatok egyes szociális jellegű feladataihoz járul hozzá.

2. Ezen pályázat keretében Harc Község önkormányzata 305. 000 Ft támogatásra nyújtott be kérelmet, melynek elbírálása 2015. júniusra várható.

Összegzés

Összegésében elmondható, hogy a megszűnő ellátások helyett új formában, települési támogatás keretében adható ellátások esetében a korábbi rendszerhez képest a legnagyobb változás, hogy amíg korábban az állam kiszámíthatóan biztosította a szociális juttatások fedezetét, addig 2015. március 1-jét követően az önkormányzatoknak kell ezt kigazdálkodniuk. Erre kétféle lehetőségük van: vagy a III. pont alatt taglalt pályázati forrás, vagy adóbevételeikből való juttatás, esetleg újabb adónemek bevezetése.

Az előzőekből tisztán látszik, hogy a települési képviselő-testülete és a szociális ügyekkel is foglalkozó Önkormányzati Bizottság keze meglehetősen kötött, lehetőségei korlátozottak.

Harc, 2015. április 24.

Balogh Györgyi
aljegyző

Köszönjük, hogy segítettek az Oltárkép megmentésében!

„Van, aki bőven osztogat, mégis gyarapszik, más meg szűken méri a járandóságot, mégis inségbe jut.” (Példabeszédek 11:24)

A januárban elindított segítségkérő felhívásunk nagyon sok ember szívében együttérzést talált.

Igaz, hogy a templomban, a miséken kevesen vagyunk, de ha arról van szó, hogy ne hagyjuk pusztulni templomunk évszázados értékeit, akkor kiderül, hogy igenis sok ember számára fontosak falujának múltbéli emlékei és az az értékrend, hit, amit a Katolikus Egyház képvisel.

Bevalljuk, kishitűek voltunk! Nem számítottunk ilyen mértékű támogatásra!

Az összegyűlt pénz a Templom valamennyi festményének tisztításához, megjavításához elegendő lett, és még maradt is. A gyűjtött pénzből a maradékot – az Egyházközség, és az Egyesület megbeszélései alapján – a kölesdi út mellett lévő egykori faluhátárt jelző kereszt felújítására adjuk át. A számszerű adatok:

1. Az adakozók száma: 63 fő illetve család
2. Az összegyűlt pénz: 366 000 forint
3. Pénztári pénzkivétel: 271 000 forint
4. Banki költségek: 1941 forint
5. Megmaradt pénz: 93 059 forint

A megmaradt pénzt újból alszámlára tesszük, „Kereszt felújítás” néven. Ehhez, ugyanúgy mint eddig, két ember csak együtt férhet hozzá. Az Egyházközség részéről Óri Istvánné, az Egyesület részéről László Lászlóné. Mindazokat a befizetéseket, amelyek a Kereszt javítására eddig megtörténtek - a befizetők nevének feltüntetésével -, átutaljuk erre a közös alszámlára.

A Kereszt felújításához még további gyűjtésre is szükség van, hiszen körülbelül 200 000 forintba fog kerülni. Továbbra is várjuk támogatásukat.

Harci Egyházközség, Értéktörző Egyesület

MINDEN ÉDESANYÁT SZERETTEL KÖ- SZÖNTÜNK!



Ne felejtse, hogy Édesanyád csak egy van s pótolni azt nem lehet. Ezért míg él, tiszteld, becsüld, szeresd, mert ha meghal, hiába minden, mert onnan vissza nem jöhet. Hiába sírsz, hogy megbántad, jóvá nem teheted. Ha járod az élet útját, örökre szeresd az Édesanyád. Ő adta Neked a földi életet, hogy élhess, nagyon sokat szenvedett. Két gyöngykarja vigyázott Rád, Érted szenvedett a Te Édesanyád!

HARCI FALUNAP 2015. május 9.

Programok

9⁰⁰ KISPÁLYÁS LABDARÚGÓ MÉRKŐZÉSEK
9⁰⁰ - 12⁰⁰ BOGRÁCSOS FŐZŐVERSENY
10⁰⁰ GYERMEKVETÉLKEDŐ

13⁰⁰ NŐI-FÉRFI 11-ES RÚGÓVERSENY
14⁰⁰ EREDMÉNYHIRDETÉS
14³⁰ SPURKERÉK MODELLEZŐ
SPORTEGYESÜLET BEMUTATÓJA
15⁰⁰ ÜNNEPI TESTÜLETI ÜLÉS
15³⁰ KULTURÁLIS PROGRAMOK

**Bográcsos
főzőversenyre várjuk
csapatok jelentkezését
április 30-ig! Az I. II. III.
helyezettet zsűri díjazza.**

**A kispályás mérkőzésekhez
5+1 fős csapatok
Jelentkezését
április 30-ig várjuk!**

**Bográcsos
főzőversenyre várjuk
csapatok jelentkezését
április 30-ig! Az I. II. III.
helyezettet zsűri díjazza.**

Fellépők

- ◆ Attalai ugrókötelesek
- ◆ Fazekas Lázár
- ◆ Málinger Anita
- ◆ Néma Színház
- ◆ Óri Fanni
- ◆ Rozmaring Dalkör
- ◆ Teveli Fiatalok Egyesülete
- ◆ Medinai Nyugdíjasok

Kísérőprogramok

- ◆ Lufi hajtató bohóc
- ◆ Arcfestés
- ◆ Óriás akadálypálya
- ◆ Légvár
- ◆ SPURKERÉK modellező
SE. autóinak kipróbálása

HELYSZÍN
**HARC
FOCIPÁLYA**

A kispályás labdarúgó mérkőzésen és a bográcsos főzőversenyen résztvevő csapatok számára 2 kg sertéshúst biztosít Harc Község Önkormányzata.

Jelentkezés határideje: 2015. április 30.

**Jelentkezés: 06 20 945 2986 vagy 06 74 407 266
ikszttharc@gmail.com**

Térítés ellenében

büfé, fagyalt, vattacukor, jégkása, léggömb, csillámtetoválás, hennafestés, homokkép készítés

A szervezők a változás jogát fenntartják !!!

Felhívás főzőversenyre

-2015. május 9.- 9 óra

Konyhatündér vagy, vagy a Konyha Ördöge?
Gyere ki a fűre, és mutasd meg, mit tudsz! Főzőversenyünkön alkothatsz bármit, ami bográcsban készül.
A főzésre 3 órád van! Mi 2 kg sertéshúst biztosítunk! Te hozd a felszerelést és a többi alapanyagot.

A legjobb 3 ételt a zsűri díjazza! Érdekel?
Várjuk olyan csapatok - családok, baráti társaságok- jelentkezését, akik a Harci Falunap keretein belül megrendezésre kerülő főzőversenyen szeretnének részt venni.

Jelentkezz csapatod nevével **2015. április 30-ig** a 0620/9452986 vagy 0674/407266 telefonszámon illetve ikszttharc@gmail.com címen!

Nevezési díj: NINCS

DÍJAK:

- ◆ Diófa Csárda utalvány
- ◆ COOP utalvány
- ◆ Ajándécsomag

A szükséges alapanyagokról, főzőedényekről, kellékekről, valamint a kóstolóshoz szükséges evőeszközökről, poharakról, tányérokról, tűzfáról a csapatoknak kell gondoskodni.

Az elkészített ételeket **Varga Ferenc- mesterszakács** értékeli.



Falunk Értéktörő Közhasznú Egyesülete

A Földművelésügyi Minisztérium által kiírt 2015. évi parlafű elleni védekezést végző civil szervezetek pályázatán a Falunk Értéktörő Közhasznú Egyesülete 3 900 000 Ft támogatást nyert. Az Egyesület az elnyert pénzt elsősorban nagy teljesítményű fűnyírók vásárlására kívánja fordítani, hogy a pályázatban kiírt feladatot teljesíteni tudja.

